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HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

privind aprobarea Planului de măsuri pentru 

finalizarea sistemului informatic de administrare 

a resurselor sistemului judiciar

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. II din

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 15/2023 privind modificarea termenului

prevăzut la art. X alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 98/2016

pentru prorogarea unor termene, instituirea unor noi termene, privind unele măsuri

pentru finalizarea activităților cuprinse în contractele încheiate în cadrul Acordului

de împrumut dintre România și Banca Internațională pentru Reconstrucție și

Dezvoltare pentru finanțarea Proiectului privind reforma sistemului judiciar, semnat

la București la 27 ianuarie 2006, ratificat prin Legea nr. 205/2006, precum și pentru

modificarea și completarea unor acte normative,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Se aprobă Planul de măsuri pentru finalizarea sistemului

informatic de administrare a resurselor sistemului judiciar, prevăzut în anexa care

face parte integrantă din prezenta hotărâre.

PRIM-MINISTRU 

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

p. Ministrul justiției,

George Bogdan Ilea,

secretar de stat

Ministrul finanțelor,

Adrian Câciu

București, 29 martie 2023.

Nr. 285.
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ANEXĂ 

P L A N  D E  M Ă S U R I

pentru finalizarea sistemului informatic de administrare a resurselor sistemului judiciar (2023—2025)

I. Informații generale relevante privind sistemul

informatic de administrare a resurselor sistemului judiciar

Sistemul informatic de administrare a resurselor sistemului

judiciar, denumit în continuare RMS (Resource Management
System), a fost conceput la inițiativa experților Băncii Mondiale

și este un sistem modular integrat de tip Enterprise Resource
Planning, denumit în continuare ERP, prin care se

administrează resursele bugetare, financiare, umane și logistice

ale sistemului judiciar. 

Finalizarea RMS este unul dintre obiectivele strategice ale

Ministerului Justiției, denumit în continuare MJ, prevăzut în

Hotărârea Guvernului nr. 436/2022 privind aprobarea Strategiei

de dezvoltare a sistemului judiciar 2022—2025 și a planului de

acțiune aferent acesteia, în cadrul direcției de intervenție A:

Independența, calitatea și eficiența actului de justiție, obiectiv

strategic nr. 2: Creșterea calității și eficienței justiției prin

transformarea digitală a sistemului judiciar, obiectiv specific

nr. 10: Finalizarea extinderii RMS la nivelul MJ și al instanțelor,

asigurarea suportului continuu în utilizarea acestuia și

menținerea permanentă a sistemului în stare optimă de

funcționare. 

RMS este deosebit de complex prin natura sa, dar și foarte

eficient prin rezultatele practice care se obțin prin utilizarea

continuă a acestuia. În același timp, RMS prezintă un grad

crescut de complexitate la operare ritmică de către utilizatorii

finali, motiv pentru care utilizarea continuă este posibilă numai

cu sprijinul constant al unui centru de suport dedicat acestui

sistem informatic, conform practicilor internaționale comune

utilizării unor astfel de sisteme informatice de tip ERP. 

RMS este un sistem complex deoarece are la bază pachetul

de software produs de compania americană Oracle și este

constituit din 63 de produse software distincte interdependente,

organizate în 3 module operaționale principale ale RMS,

respectiv: 

1. modulul Buget — este utilizat pentru procesarea tuturor

operațiunilor legate de bugetul anual (proiect de buget, buget

aprobat, repartizarea bugetului, alocări, realocări, rectificări

bugetare anuale, raportări etc.) într-o structură ierarhică

coordonată de Ministerul Justiției — ordonator principal de

credite, continuând cu curțile de apel — ordonatori secundari de

credite și terminând cu tribunalele — ordonatori terțiari de

credite; 

2. modulul Resurse umane și salarizare al RMS — acoperă

toate procesele interne legate de gestiunea resurselor umane,

pontaje și salarizare. Prin acesta se gestionează activitatea de

salarizare (încadrări, pontaje, calcul salarial, generare rapoarte

și declarații obligatorii din punct de vedere legal), parcursul

profesional al personalului MJ și cel al instanțelor de judecată,

într-un mod unitar și centralizat, începând de la angajarea

personalului, avansări, transferuri, detașări, delegări și



terminând cu ieșirea din sistem. De asemenea, modulul

păstrează istoricul parcursului profesional și evoluției nivelului

salarial al angajatului; 

3. modulul Financiar — este cel mai complex dintre cele trei

module ale RMS și cuprinde la rândul său alte 9 submodule

operaționale interconectate: Clienți, Furnizori, Stocuri,

Managementul mijloacelor fixe și obiectelor de inventar, Parc

auto, Contabilitate generală, Managementul fluxului de numerar,

Modul personalizat specific — Alocare, lichidare, ordonanțare și

plată, denumit în continuare ALOP, și Planul anual de achiziții

publice, denumit în continuare PAAP. 
Pe lângă aceste trei module operaționale principale

enumerate mai sus, RMS cuprinde alte două module cu

funcționalități mult mai restrânse, respectiv un modul de Relații

externe și registratură documente, dedicat exclusiv

Administrației Naționale a Penitenciarelor, și un modul de suport

utilizatori (Helpdesk) care deservește toți utilizatori RMS și

permite Centrului de suport dedicat RMS de tip call center,

denumit în continuare CSURMS, gestiunea centralizată și

unitară a solicitărilor de asistență la utilizarea sistemului.

Complexitatea software a RMS se reflectă și în adâncime,

respectiv la nivelul hardware, deoarece toată infrastructura RMS

cuprinde 160 de servere virtuale și este găzduită de două centre

de date redundante localizate la penitenciarele Rahova și

Gherla.

RMS este foarte eficient prin rezultatele practice care se

obțin prin operare, deoarece permite realizarea automată a unor

operațiuni complexe care în anii anteriori se realizau în câteva

luni și cu implicarea unui număr mare de personal. Cu titlu de

exemplu, prin utilizarea RMS se poate elabora în numai câteva

minute formularul L153 aferent procedurii de transmitere a

datelor privind veniturile salariale pentru personalul plătit din

fonduri publice, potrivit Ordinului ministrului muncii și justiției

sociale nr. 2.169/2018 de aprobare a Metodologiei de

transmitere a datelor privind veniturile salariale ale personalului

plătit din fonduri publice. Prin comparație, în lipsa RMS, această

raportare presupune un volum foarte mare de muncă, din cauza

dimensiunii și complexității, respectiv introducerea manuală de

date din surse multiple, pentru peste 300 de angajați de către

personalul MJ disponibil. 

Această eficiență a RMS exemplificată anterior reiese și din

faptul că, odată implementate funcționalități sau rapoarte la

nivelul aparatului central al MJ, acestea sunt disponibile automat

și pot fi utilizate imediat și de către toate instanțele de judecată,

respectiv 15 curți de apel și 42 de tribunale.

Pe de altă parte, RMS prezintă prin natura sa un grad crescut

de complexitate la operare ritmică de către utilizatorii finali, care

au nevoie de sprijinul constant al unui centru de suport dedicat

de tip call center — CSURMS — pe toată durata de folosire a

sistemului informatic. Sprijinul la operare este necesar într-un

ritm alert în primele luni de utilizare a sistemului, până când

utilizatorii își formează deprinderile practice de lucru necesare.

Nevoia frecventă de sprijin scade treptat, pe măsura dobândirii

experienței progresive de lucru în utilizare, dar crește din nou

de fiecare dată când noi modificări legislative sunt transpuse în

funcționalitățile sistemului. 

CSURMS are așadar rolul funcțional de a oferi sprijin

operațional utilizatorilor și de a menține RMS în stare optimă de

funcționare, de la momentul primei instituții care devine

operațională, respectiv utilizează RMS în activitatea curentă, și

până la renunțarea sau înlocuirea sistemului informatic. De

asemenea, CSURMS administrează și infrastructura hardware

a sistemului, respectiv 160 de servere virtuale localizate în două

centre de date. 

II. Recomandările Curții de Conturi a României privind

finalizarea sistemului informatic de administrare a

resurselor sistemului judiciar și stadiul îndeplinirii acestora

Curtea de Conturi a României a realizat în perioada iunie

2019—octombrie 2020 auditul de performanță cu tema

„Economicitatea, eficiența și eficacitatea utilizării fondurilor

alocate în cadrul Proiectului privind reforma sistemului judiciar”,

care cuprinde o analiză aprofundată a sistemului RMS, a

funcționalităților sale principale, a scopului său, a beneficiarilor

și a stadiului de implementare și extindere la nivelul instanțelor.

Prin Raportul de audit al performanței, denumit în continuare

RAP, nr. 3/22.094 din 14.10.2020, Curtea de Conturi a formulat

următoarele 5 recomandări privind finalizarea în bune condiții a

sistemului RMS, al căror stadiu este prezentat mai jos.

1. Dispunerea măsurilor care să asigure continuarea

demersurilor în scopul finalizării migrării datelor și al

operaționalizării în totalitate a RMS, în vederea minimizării

costurilor legate de funcționarea în paralel cu aplicațiile actuale

Recomandarea este îndeplinită parțial și în prezent se

continuă demersurile pentru îndeplinirea completă a acesteia.

Astfel, începând cu ianuarie 2021, modulul Buget al RMS este

operațional la nivelul MJ și al celor 57 de instanțe beneficiare,

respectiv 15 curți de apel și 42 de tribunale. Modulul Resurse

umane și salarizare al RMS este de asemenea operațional atât

pentru MJ — care plătește salariile personalului exclusiv prin

acest modul începând cu luna aprilie 2021 —, cât și pentru

14 curți de apel și 38 de tribunale la care modulul este instalat

și operațional din noiembrie 2022. De asemenea, modulul

Financiar, cel mai complex modul al RMS, care cuprinde alte

10 submodule interconectate, este deja extins la nivelul MJ,

5 curți de apel și 14 tribunale aflate în circumscripția teritorială

a acestora, iar la restul instanțelor este în curs de extindere în

baza Ordinului ministrului justiției nr. 3.130/C/2022*) privind

procedura de operaționalizare în totalitate a sistemului RMS la

nivelul Ministerului Justiției și instanțelor de judecată.

2. Menținerea la zi a datelor deja migrate în RMS,

concomitent cu încărcarea restului datelor necesare care să

permită operarea zilnică, ritmică și completă a modulelor RMS

în vederea obținerii acceptanței operaționale formale la nivel de

pilot MJ (aparat central, Curtea de Apel București, Tribunalul

București și Tribunalul Ilfov)

Recomandarea a fost îndeplinită odată cu emiterea

acceptanței operaționale formale la nivel de pilot în octombrie

2020. În prezent, doar MJ folosește în operare curentă toate

modulele RMS, iar instanțele din pilot folosesc numai modulul

Buget al RMS.

3. Monitorizarea periodică de către MJ a menținerii la zi a

datelor migrate în RMS de către celelalte instituții, în vederea

evitării situațiilor în care etapa de migrare a datelor trebuie

repetată ulterior

Recomandarea de monitorizare periodică are un caracter

continuu, în contextul în care Curtea de Conturi a menționat în

raportul de audit faptul că: „sistemul a fost acceptat funcțional,

dar nu poate fi utilizat efectiv, până la migrarea datelor,

operațiune care cade în sarcina beneficiarilor care au început

deja utilizarea sistemului”. În scopul îndeplinirii recomandării cu

caracter continuu a fost emis Ordinul ministrului justiției

nr. 3.130/C/2022 privind procedura de operaționalizare în

totalitate a sistemului RMS la nivelul Ministerului Justiției și

instanțelor de judecată. Procedura prevede date-limită individuale

pentru fiecare instanță în parte, de la care operarea curentă a

datelor migrate în modulele RMS devine responsabilitatea

instanțelor, care vor beneficia de servicii de suport în utilizarea

RMS ce trebuie asigurate de către CSURMS constituit în cadrul

Direcției tehnologia informației, denumită în continuare DTI.
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4. Popularea centrului de suport RMS din cadrul DTI — MJ

până la completarea schemei cu personal de specialitate dedicat,

având temeinice cunoștințe despre RMS, dar și experiență în

domeniile de operare acoperite de sistem, în special financiar,

resurse umane și salarizare, nu doar de IT și comunicații

Recomandarea este neîndeplinită în prezent, deoarece din

cele 10 posturi ale CSURMS constituit în cadrul DTI 6 sunt în

continuare vacante, iar celelalte 4 posturi nu au fost ocupate cu

personal de specialitate dedicat având temeinice cunoștințe

despre RMS, dar și experiență în domeniile de operare

acoperite de sistem, în special financiar, resurse umane și

salarizare. În prezent, se fac eforturi instituționale pentru

ocuparea celor 6 posturi vacante cu personal calificat, pentru a

înlătura această vulnerabilitate care afectează operarea ritmică

a RMS de multe instituții în paralel.

5. Alocarea resurselor financiare, materiale și umane suficiente,

care să permită finalizarea completă a pilonului MJ în anul 2020,

urmată de generalizarea RMS la nivelul tuturor instanțelor din țară,

iar ulterior și la ceilalți piloni, începând cu anul 2021

Recomandarea a fost îndeplinită pentru MJ, etapizat, cu

modulele Buget, apoi Resurse umane și salarizare și în final

Financiar, în intervalul ianuarie 2021—martie 2023.

Generalizarea RMS la nivelul instanțelor a început în ianuarie

2021 cu modulul Buget, care este în prezent operațional la toate

instanțele. Generalizarea a continuat în anul 2022 cu modulul

Resurse umane și salarizare — instalare finalizată pentru 52 din

57 de instanțe și apoi cu modulul Financiar, extins până în

prezent la 19 instanțe. 

Procedura de operaționalizare a modulului Financiar

continuă în prezent și pentru restul instanțelor conform

prevederilor art. 2 din Ordinul ministrului justiției

nr. 3.130/C/2022 privind procedura de operaționalizare în

totalitate a sistemului RMS la nivelul Ministerului Justiției și

instanțelor de judecată.
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III. Măsurile necesare pentru finalizarea sistemului informatic în perioada 2023—2025

Măsurile necesare pentru finalizarea RMS sunt grupate în tabelul de mai jos, în funcție de 7 obiective specifice, toate

necesare atât pentru finalizarea operaționalizării în bune condiții a sistemului în perioada 2023—2025, cât și pentru asigurarea

sustenabilității utilizării RMS pe termen lung.

Nr. 

crt.

Măsură Responsabili Termen 

Resurse 

financiare

Indicatori de

performanță

Obiectiv specific nr. 1 — Creșterea capacității interne a centrului-suport al RMS — CSURMS — din cadrul MJ pentru a oferi un

sprijin real utilizatorilor RMS de la nivelul instituțiilor beneficiare

1. Ocuparea prin concurs 

a 3 posturi de funcționar

public din cadrul CSURMS,

cu experiență în sisteme tip

ERP

DTI în colaborare cu Direcția resurse

umane din cadrul MJ, denumită în

continuare DRU

Iulie 2023 Buget de stat

aprobat pentru

anul 2023

3 posturi ocupate

2. Ocuparea prin concurs a 

3 posturi de polițiști de

penitenciare din cadrul

CSURMS

DTI în colaborare cu DRU Octombrie

2023

Buget de stat

aprobat pentru

anul 2023

3 posturi ocupate

3. Instruirea personalului

selectat prin concurs din

cadrul CSURMS

Furnizorul RMS, în colaborare cu

DTI și Direcția pentru implementarea

proiectelor finanțate din împrumuturi

externe din cadrul Ministerului

Justiției, denumită în continuare

DIPFIE

Iulie—

noiembrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Sesiuni de instruire

finalizate

4. Asigurarea de servicii de

suport din ce în ce mai

eficiente pentru utilizatorii

RMS

CSURMS Progresiv,

începând cu

august 2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Timpii de răspuns ai

CSURMS

(transmitere către

furnizor spre analiză

și rezolvare sau

analiză și rezolvare

directă) de

maximum 60 de

minute de la

primirea solicitării

Obiectiv specific nr. 2 — Continuarea utilizării modulului Buget al RMS de către Ministerul Justiției și instanțe și a RMS complet

de către Ministerul Justiției

5. Continuarea utilizării

modulului Buget al RMS, în

funcție de natura modulului,

conform art. 2 al Ordinului

ministrului justiției 

nr. 4.075/C/2020*)

MJ, prin Direcția economică,

denumită în continuare DE, și toate

cele 57 de instanțe (15 curți de apel și

42 de tribunale) pentru operare date    

Suport asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Permanent Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Modulul Buget al

RMS în funcționare

continuă cu date

actualizate

*) Ordinul ministrului justiției nr. 4.075/C/2020 nu a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I.
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Nr. 

crt.

Măsură Responsabili Termen 

Resurse 

financiare

Indicatori de

performanță

6. Continuarea utilizării ritmice

a RMS complet (inclusiv

modulele Resurse umane

și salarizare, Financiar),

conform Ordinului

ministrului justiției

nr. 3.130/C/2022

MJ, prin DE și DRU, pentru operare

date    

Suport asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Permanent Nu necesită

fonduri

suplimentare.

RMS complet în

funcționare

continuă cu date

actualizate

Salarii plătite lunar

din RMS    

Situații financiare

obținute din RMS

Obiectiv specific nr. 3 — Menținerea actualizată a datelor migrate anterior în sistemul RMS de către instanțe

7. Menținerea actualizată a

datelor migrate în modulul

Financiar al RMS de către

22 de instanțe, prin

actualizarea în RMS a

datelor migrate anterior,

conform Ordinului ministrului

justiției nr. 3.130/C/2022

Curțile de apel: București, Alba,

Oradea, Suceava, Bacău și Pitești     

Tribunalele: Giurgiu, Călărași,

Ialomița, Teleorman, Alba, Sibiu,

Hunedoara, Suceava, Botoșani,

Bihor, Satu Mare, Bacău, Neamț,

Vâlcea, București și Ilfov    

Suport asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Trimestrial Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Datele migrate

anterior în modulul

Financiar al RMS

sunt actualizate și

permit obținerea

ritmică a situațiilor

financiare (balanța

de verificare, bilanț)

de 22 de instanțe.

8. Menținerea actualizată a

datelor migrate în modulul

Resurse umane și

salarizare al RMS de către

52 de instanțe, conform

Ordinului ministrului justiției 

nr. 3.130/C/2022

Curțile de apel: București, Alba Iulia,

Pitești, Bacău, Oradea, Suceava,

Craiova, Iași, Galați, Ploiești, Brașov,

Târgu Mureș, Cluj și Timișoara

Tribunalele: București, Ilfov, Giurgiu,

Călărași, Ialomița, Teleorman, Alba,

Hunedoara, Sibiu, Argeș, Vâlcea,

Bacău, Neamț, Bihor, Satu Mare,

Suceava, Botoșani, Gorj, Mehedinți,

Olt, Iași, Vaslui, Galați, Brăila,

Vrancea, Buzău, Dâmbovița,

Prahova, Brașov, Covasna, Mureș,

Harghita, Bistrița-Năsăud,

Maramureș, Sălaj, Arad, Caraș-

Severin și Timiș    

Suport asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Trimestrial Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Datele migrate

anterior în modulul

Resurse umane și

salarizare al RMS

sunt actualizate,

respectiv reflectă

datele curente de

încadrare (detalii

post ocupat,

drepturi salariale)

ale personalului de

la 52 de instanțe.

Obiectiv specific nr. 4 — Continuarea și finalizarea extinderii (generalizării) sistemului RMS la nivelul instanțelor

9. Extinderea modulului

Resurse umane și

salarizare al RMS și

migrarea datelor la nivelul a

5 instanțe, conform

mecanismelor de

operaționalizare prevăzute

de Ordinului ministrului

justiției nr. 3.130/C/2022

Furnizorul RMS 

Consultantul de migrare al RMS;

DIPFIE    

Curtea de Apel Constanța

Tribunalele Constanța, Tulcea, Dolj

și Cluj    

Septembrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Rapoarte de

migrare date

aprobate de cele 

5 instanțe

10. Ulterior extinderii,

menținerea la zi a datelor

migrate în modulul Resurse

umane și salarizare al RMS

de către cele 5 instanțe,

conform Ordinului ministrului

justiției nr. 3.130/C/2022

Curtea de Apel Constanța

Tribunalele Constanța, Tulcea, Dolj

și Cluj    

Suport asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Trimestrial Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Datele migrate

anterior în modulul

Resurse umane și

salarizare al RMS

sunt actualizate,

respectiv reflectă

datele curente de

încadrare (detalii

post ocupat, drepturi

salariale) ale

personalului de la

cele 5 instanțe.

11. Extinderea modulului

Financiar al RMS și

migrarea datelor la nivelul a

35 de instanțe, conform 

Furnizorul RMS 

Consultantul de migrare al RMS; DIPFIE

9 curți de apel, respectiv Constanța,

Craiova, Iași, Galați, Ploiești, 

Martie 2024 Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Rapoarte migrare

aprobate de cele

35 de instanțe
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Nr. 

crt.

Măsură Responsabili Termen 

Resurse 

financiare

Indicatori de

performanță

mecanismelor de

operaționalizare prevăzute

de Ordinul ministrului

justiției nr. 3.130/C/2022

Brașov, Târgu Mureș, Cluj și

Timișoara    

26 de tribunale, respectiv Constanța,

Tulcea, Argeș, Dolj, Gorj, Mehedinți,

Olt, Iași, Vaslui, Galați, Brăila,

Vrancea, Buzău, Dâmbovița,

Prahova, Brașov, Covasna, Mureș,

Harghita, Cluj, Bistrița-Năsăud,

Maramureș, Sălaj, Arad, Caraș-

Severin și Timiș

12. Ulterior extinderii,

menținerea la zi a datelor

migrate în modulul

Financiar al RMS de către

cele 35 de instanțe,

conform Ordinului

ministrului justiției 

nr. 3.130/C/2022

9 curți de apel, respectiv Constanța,

Craiova, Iași, Galați, Ploiești,

Brașov, Târgu Mureș, Cluj și

Timișoara    

26 de tribunale, respectiv Constanța,

Tulcea, Argeș, Dolj, Gorj, Mehedinți,

Olt, Iași, Vaslui, Galați, Brăila,

Vrancea, Buzău, Dâmbovița,

Prahova, Brașov, Covasna, Mureș,

Harghita, Cluj, Bistrița-Năsăud,

Maramureș, Sălaj, Arad, Caraș-

Severin și Timiș    

Suport asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Trimestrial Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Datele migrate

anterior în modulul

Financiar al RMS

sunt actualizate și

permit obținerea

ritmică a situațiilor

financiare (balanța

de verificare, bilanț)

de 35 de instanțe.

Obiectiv specific nr. 5 — Creșterea capacității instanțelor de a utiliza ritmic RMS în activitatea curentă

13. Distribuirea a 168 de

calculatoare din cele 6.000

în curs de achiziție către

departamentele economice

ale celor 57 de instanțe

MJ în colaborare cu cele 57 de

instanțe

Decembrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare,

resurse deja

disponibile prin

Planul național

de redresare și

reziliență,

denumit în

continuare

PNRR.

168 de calculatoare

livrate și instalate

pentru

departamentele

economice ale

celor 57 de instanțe

14. Utilizarea RMS de către

cele 57 de instanțe în

activitatea curentă

Toate cele 57 de instanțe (15 curți

de apel și 42 de tribunale); suport

asigurat de furnizor RMS și

CSURMS

Martie 2024 Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Operațiuni derulate

lunar în RMS de

către 57 de

instanțe

Obiectiv specific nr. 6 — Extinderea sistemului RMS și la alte instituții beneficiare din sistemul judiciar

15. Finalizare etapă-pilot la

nivelul Parchetului de pe

lângă Înalta Curte de

Casație și Justiție, denumit

în continuare PÎCCJ,
pentru modulul de Resurse

umane și salarizare

Ministerul Public, denumit în

continuare MP (aparatul central),

Parchetul de pe lângă Curtea de

Apel București, Parchetul de pe

lângă Tribunalul București    

Furnizorul RMS

Septembrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Aprobarea

finalizării etapei-

pilot de către MP

(aparat central)

16. Extinderea modulului de

Resurse umane și

salarizare la nivelul

unităților de parchet

Unitățile de parchet aflate în

coordonarea PÎCCJ    

PÎCCJ (aparat central)    

Furnizorul RMS (instruire, suport

utilizare ulterior etapelor de migrare

a datelor și instruire a utilizatorilor)    

CSURMS (suport pentru utilizatori)

Martie 2024 Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Datele migrate

pentru unitățile de

parchet sunt

menținute la zi de

MP și unitățile de

parchet.

17. Analiza oportunității

extinderii modulelor

Financiar și Buget ale RMS

la PÎCCJ și unitățile aflate

în coordonarea acestuia,

în lumina constatărilor din 

PÎCCJ, furnizorul RMS, MJ, DIPFIE Septembrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Raport de analiză

elaborat cu

propuneri de soluții

și ulterior aplicarea

soluțiilor    
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Nr. 

crt.

Măsură Responsabili Termen 

Resurse 

financiare

Indicatori de

performanță

Raportul de audit al

performanței nr. 3/22.094

din 14.10.2020, elaborat de

Curtea de Conturi a

României

Implementarea 

la nivel contractual,

printr-un

amendament, 

a soluției identificate,

după caz

18. Finalizare etapă pilot la

nivelul Administrației

Națională a Penitenciarelor,

denumită în continuare

ANP, pentru modulul Buget

ANP (aparatul central) și

penitenciarele desemnate de ANP

ca participante la etapa-pilot    

Furnizorul RMS

Ianuarie 2024 Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Aprobarea

finalizării etapei-

pilot de către ANP

(aparat central)

19. Extinderea modulului Buget

la nivelul întregului sistem

penitenciar

Unitățile penitenciare care fac parte

din ANP, sub coordonarea aparatului

central al ANP    

Furnizorul RMS

Ianuarie 2025 Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Modulul Buget al

RMS în utilizare

continuă cu date

actualizate

20. Finalizare etapă-pilot la

nivelul ANP pentru modulul

de Relații externe și

registratură documente

ANP (aparatul central) și

penitenciarele desemnate de

aceasta ca participante la etapa-pilot    

Furnizorul RMS

Decembrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Aprobarea

finalizării etapei-

pilot de către ANP

(aparat central)

21. Extinderea modulului de

Relații externe și

registratură documente la

nivelul întregului sistem

penitenciar

Unitățile penitenciare care fac parte

din ANP, sub coordonarea aparatului

central al ANP    

Furnizorul RMS

Decembrie

2024

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Modulul de Relații

externe și

registratură

documente al RMS

în utilizare curentă

22. Analiza oportunității

extinderii modulelor

Financiar și Buget ale RMS

la Înalta Curte de Casație și

Justiție, denumită în

continuare ÎCCJ, în lumina

prevederilor art. 142 din

Legea nr. 304/2022 privind

organizarea judiciară

ÎCCJ, furnizorul RMS, MJ, DIPFIE Octombrie

2023

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Raport de analiză

elaborat cu

propuneri de soluții

și ulterior aplicarea

soluțiilor

Implementarea la

nivel contractual,

printr-un

amendament, a

soluției identificate,

după caz

Obiectiv specific nr. 7 — Administrarea sistemului RMS și adaptarea continuă a acestuia la prevederile legislative evolutive care

influențează funcționalitățile sistemului informatic

23. Analiza solicitărilor pentru

modificări ale sistemului

RMS formulate de instituțiile

beneficiare ale RMS 

CSURMS, furnizorul RMS, instituțiile

beneficiare

Permanent Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Adaptarea în

termenele impuse

de legislație a RMS

ca urmare a

modificărilor

legislative din

domeniile gestionate

de sistem (resurse

umane, contabilitate,

financiar, buget)

24. Modificări ale RMS Furnizorul RMS Permanent Buget de stat

aprobat sau

alte surse legal

constituite

RMS oferă

facilitățile necesare

pentru a răspunde

normelor legale în

vigoare în

domeniile

resurselor umane

și financiar-bugetar.

25. Preluarea administrării

sistemului integral de către

CSURMS

DTI, CSURMS, furnizorul RMS Septembrie

2024—

februarie 2025

Nu necesită

fonduri

suplimentare.

MJ asigură buna

funcționare a

sistemului RMS.

26. Predarea RMS din gestiunea

DIPFIE în gestiunea MJ

DE (preluarea în gestiunea MJ);

DIPFIE (predarea din gestiunea sa)

Martie 2025 Nu necesită

fonduri

suplimentare.

Proces-verbal de

predare-primire



GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

pentru aprobarea Notei de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor

de investiții aferente proiectului „Capacitatea sporită de supraveghere, control și monitorizare 

a pădurilor prin intermediul unui sistem informatic integrat”

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 42 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele

publice, cu modificările și completările ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
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Art. 1. — Se aprobă Nota de fundamentare privind

necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor de investiții

aferente proiectului „Capacitatea sporită de supraveghere,

control și monitorizare a pădurilor prin intermediul unui sistem

informatic integrat”, prevăzută în anexa care face parte

integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. — Finanțarea proiectului de investiții prevăzut la

art. 1 se realizează din fonduri externe nerambursabile prin

Planul național de redresare și reziliență (P.N.R.R.) și de la

bugetul de stat prin bugetul Ministerului Mediului, Apelor și

Pădurilor, în limita sumelor aprobate anual cu această

destinație, conform programelor de investiții publice aprobate

potrivit legii.

Art. 3. — Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor răspunde

de modul de utilizare a sumelor aprobate potrivit prevederilor

prezentei hotărâri.

PRIM-MINISTRU

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Kelemen Hunor

Ministrul mediului, apelor și pădurilor,

Tánczos Barna

Ministrul investițiilor și proiectelor europene,

Marcel-Ioan Boloș

Ministrul finanțelor,

Adrian Câciu

București, 29 martie 2023.

Nr. 286.

ANEXĂ

N O T Ă  D E  F U N D A M E N T A R E

privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor de investiții aferente proiectului „Capacitatea sporită 

de supraveghere, control și monitorizare a pădurilor prin intermediul unui sistem informatic integrat”

1. Context general

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor depune eforturi

constante atât pentru îmbunătățirea monitorizării transporturilor

de materiale lemnoase, cât și pentru monitorizarea exploatărilor

forestiere din pădurile României. În acest sens, Ministerul

Mediului, Apelor și Pădurilor propune dezvoltarea unui sistem

național de monitorizare video, prin intermediul căruia să se

genereze alerte în cazul unor transporturi ilegale de materiale

lemnoase, și implementarea unui sistem de monitorizare prin

intermediul imaginilor satelitare, ce va avea ca scop

îmbunătățirea capacității APCRS în gestionarea exploatării

vegetației forestiere.

Acest sistem, asemănător celui pentru verificarea valabilității

rovinietei, va cuprinde și o rețea de camere video amplasate pe

întreg teritoriul național și va fi interconectat cu sistemul de

trasabilitate a materialelor lemnoase SUMAL 2.0 (Sistemul

informatic integrat de urmărire a materialelor lemnoase), care a

fost dezvoltat împreună cu Serviciul de Telecomunicații Speciale

și este funcțional în prezent.

Pe baza imaginilor satelitare vor putea fi identificate periodic

zonele cu goluri în vegetația forestieră, iar prin analiza și

compararea cu datele referitoare la tăierile legal aprobate

(extrase din SUMAL 2.0) și cu zonele în care au avut loc

calamități naturale, se pot semnala alerte zonale în care

dispariția vegetației nu este justificată (tăieri ilegale), inclusiv cu

identificarea zonelor de risc.

Finanțarea acestor echipamente se va asigura în cadrul

Planului național de redresare și reziliență 2020—2026,

componenta C7 Digitalizare în domeniul mediului — investiția I5

Capacitate sporită de supraveghere, control și monitorizare a

pădurilor prin intermediul unui sistem informatic integrat.

Pentru investiția I5 Capacitate sporită de supraveghere,

control și monitorizare a pădurilor prin intermediul unui sistem

informatic integrat, între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor



și Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a fost încheiat

Contractul de finanțare nr. 26.595 din 8.03.2022 în valoare totală

de 229.080.000 lei (fără TVA)/46.000.000 euro. Valoarea totală

a proiectului este de 272.605.200 lei (inclusiv TVA), iar valoarea

TVA aferentă cheltuielilor eligibile din P.N.R.R. este în sumă de

43.525.200 lei.

Obiectul solicitării

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor solicită aprobarea

Notei de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea

efectuării cheltuielilor aferente categoriilor de investiții incluse la

poziția C7 — Digitalizare în domeniul mediului, în cadrul

proiectului „Capacitatea sporită de supraveghere, control și

monitorizare a pădurilor prin intermediul unui sistem informatic

integrat”.

2. Justificarea necesității implementării proiectului

Potrivit componentei 7 — Transformare digitală, digitalizare

în domeniul mediului — sprijin financiar nerambursabil din

Planul național de redresare și reziliență, Ministerul Mediului,

Apelor și Pădurilor are obligația implementării unor servicii

informatice integrate de supraveghere, control și monitorizare a

fondului forestier, utilizării de soluții digitale pentru păduri și

monitorizării transportului de masă lemnoasă, proiect denumit

„Capacitatea sporită de supraveghere, control și monitorizare a

pădurilor prin intermediul unui sistem informatic integrat”. Toate

aceste noi dezvoltări se vor integra cu sistemul informatic

SUMAL 2.0.

Sistemul informatic integrat de urmărire a materialelor

lemnoase SUMAL 2.0 (unic la nivel internațional) este un

instrument complex, fiind utilizat în prezent de aproximativ

20 de mii de companii și peste 70 de mii de utilizatori.

Noul sistem SUMAL 2.0 are în componență 9 aplicații, după

cum urmează:

1. Aplicația SUMAL 2.0 Amenajare;

2. Aplicația SUMAL 2.0 Ocol silvic;

3. Aplicația SUMAL 2.0 Agent — Registrul electronic;

4. Aplicația SUMAL 2.0 Avize;

5. Aplicația SUMAL 2.0 Control;

6. Aplicația SUMAL 2.0 Superadmin;

7. Aplicația SUMAL 2.0 Gardă Forestieră;

8. Aplicația SUMAL 2.0 Inspectorul Pădurii;

9. Aplicația SUMAL 2.0 Contravenții — SNEICS.

Principalele atribute ale noului SUMAL sunt:

• urmărirea transporturilor de lemn cu GPS, în timp real;

• încărcarea de fotografii cu transportul de lemn, la momentul

emiterii avizului de însoțire;

• introducerea amenajamentelor silvice, atât cu descrieri ale

arboretelor și ale lucrărilor propuse în acestea, cât și cu suportul

grafic (hărți GIS);

• introducerea tuturor metodelor de calcul ale actelor de

punere în valoare a masei lemnoase (APV), validate de

autoritate;

• generarea registrului electronic pentru depozite, pentru a

se înlătura dubla înregistrare a intrărilor-ieșirilor de materiale

lemnoase, precum și pentru a se preveni fraudele rezultate din

falsa proveniență a materialelor lemnoase din aceste depozite.

Sunt necesare integrarea sistemului cu alte noi sisteme

informatice, precum și implementarea unui sistem informatic

integrat pentru susținerea dezvoltării durabile, îmbunătățirea

infrastructurii și calității mediului, protecția naturii și conservarea

biodiversității, dezvoltarea infrastructurii hardware și software

prin extinderea serviciilor electronice în sistem informatic

integrat de supraveghere, control și asigurare a integrității

fondului forestier, care va fi implementat utilizând soluții

tehnologice mature, de tip enterprise, recunoscute pe plan intern

și internațional. Obiectivul sistemului informatic integrat de

supraveghere, control și asigurare a integrității fondului forestier

va utiliza sisteme și echipamente moderne de supraveghere și

control.

Scopul principal al investiției este de a avea un sistem digital

inovator pentru combaterea exploatărilor forestiere ilegale,

integrat cu SUMAL 2.0. Suprafața vegetației forestiere care va

face obiectul monitorizării este de aproximativ 70.000 km

2

.

În timpul implementării SUMAL 1.0 au fost identificate mai

multe lacune, inclusiv lipsa sistemelor de monitorizare în

vederea evitării transportului multiplu al materialului lemnos,

precum și utilizarea imaginilor satelitare pentru a monitoriza

starea de sănătate a vegetației și integritatea fondului

forestier.

Prin monitorizarea video a transporturilor de material lemnos

pe toate categoriile de drumuri se urmărește reducerea timpului

de reacție și intervenție, optimizând astfel resursele de control

existente.

Prin implementarea unei platforme de analiză geospațială

avansată a imaginilor satelitare, dezvoltarea unei aplicații mobile

de verificare pe teren a alertelor și a unui portal webGIS se

urmăresc:

— automatizarea detectării modificărilor în coronamentul

arboretelor din România; achiziția de imagini satelitare

(cu diverse rezoluții), cu frecvență lunară, va permite realizarea

unei analize comparative în aplicația informatică și generarea

de alerte aferente zonelor în care există diferențe în

coronamentul vegetației forestiere;

— furnizarea unor instrumente avansate de analiză și

procesare a datelor provenite de la senzori optici sau radar, care

să dețină funcții și algoritmi de analiză de tip machine

learning/deep learning, în scopul localizării și caracterizării

pierderilor de vegetație forestieră; aceste zone de interes vor fi

suprapuse cu amplasamentul actelor de punere în valoare,

informații pe care sistemul le va extrage în mod automat din

SUMAL 2.0;

— exploatarea imaginilor satelitare pentru a genera date de

referință și informații esențiale pentru monitorizarea vegetației

forestiere de pe întreg teritoriul țării, precum și exploatarea unor

imagini provenite din alte surse: scanări cu tehnologie LiDAR,

aerofotograme etc.;

— implementarea unor mecanisme automate de schimb de

date cu sisteme și instituții externe;

— generarea automată a unor hărți cu modificările

identificate în arboret, actualizate lunar, pe baza imaginilor

satelitare gratuite cu rezoluție spațială de minimum 10 m;

— generarea, la cerere, a unor hărți cu modificările

identificate în arboret, în zonele indicate de beneficiar, pe baza

unor imagini satelitare de rezoluție spațială foarte înaltă, dar

care însumate nu vor depăși 500 km

2

/an.

3. Obiectivul general al proiectului

Obiectul contractului: Servicii de dezvoltare și implementare

a unui sistem național de monitorizare a transportului de masă

lemnoasă și de furnizare a echipamentelor necesare pentru

funcționarea acestuia, inlcusiv training, obligație stabilită prin

Planul național de redresare și reziliență, componenta 7 —

Transformare digitală, investiția 5 — Capacitate sporită de

supraveghere, control și monitorizare a pădurilor prin intermediul

unui sistem informatic integrat.
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GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

pentru completarea anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 1.663/2004 privind organizarea 

și funcționarea Centrului Național de Calificare și Instruire Feroviară — CENAFER

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — La articolul 10 alineatul (1) din anexa nr. 2 la

Hotărârea Guvernului nr. 1.663/2004 privind organizarea și

funcționarea Centrului Național de Calificare și Instruire Feroviară —

CENAFER, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I,

nr. 983 din 26 octombrie 2004, cu modificările ulterioare, după

litera b) se introduce o nouă literă, lit. b

1

), cu următorul cuprins:

„b

1

) pe baza organigramei și a Regulamentului de organizare

și funcționare a Centrului Național de Calificare și Instruire

Feroviară — CENAFER, stabilește, prin decizie, atribuțiile

specifice fiecărei subdivizii organizatorice, precum direcție,

serviciu, centru teritorial, compartiment, precum și relațiile dintre

acestea;”. 

PRIM-MINISTRU 

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

p. Viceprim-ministru, 

ministrul transporturilor și infrastructurii,

Bogdan-Stelian Mîndrescu,

secretar de stat

București, 29 martie 2023.

Nr. 287.

4. Caracteristicile principale ale proiectului „Capacitatea sporită de supraveghere, control și monitorizare a

pădurilor prin intermediul unui sistem informatic integrat”

Valoarea totală a proiectului este de 272.605 mii lei, din care cheltuieli de investiții 258.197 mii lei și 14.408 mii lei cheltuieli

cu bunuri și servicii.

Titular: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

Beneficiar: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
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Valoarea totală a cheltuielilor de investiții din cadrul proiectului, inclusiv TVA    

(prețuri valabile la data de 19.12.2022, 1 euro = 4,92 lei)

mii lei 258.197 

Eșalonarea cheltuielilor

— anul I mii lei 178.572 

— anul II mii lei 79.625 

Capacități:

Sistem național de monitorizare prin intermediul imaginilor satelitare buc. 1

— echipamente hardware și licențe software

— dezvoltare software și interoperabilitate spațială

— platformă integrată pentru investigații și alertare

Sistem național de monitorizare video buc. 1

— echipamente hardware și licențe software

— dezvoltare software pentru digitalizarea sistemului forestier

Durata de execuție a proiectului luni 24 

Finanțarea proiectului de investiții se realizează din fonduri externe nerambursabile prin Planul național de redresare și

reziliență (P.N.R.R.) și de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, în limita sumelor aprobate anual

cu această destinație, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.

În conformitate cu prevederile art. 42 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și

completările ulterioare, este necesară aprobarea de către Guvern a notelor de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea

efectuării cheltuielilor aferente pentru categoriile de investiții incluse la poziția C7 „Digitalizare în domeniul mediului”, în care se

încadrează și cheltuielile de investiții din cadrul proiectului „Capacitatea sporită de supraveghere, control și monitorizare a pădurilor

prin intermediul unui sistem informatic integrat”.
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D E C I Z I I  A L E  P R I M - M I N I S T R U L U I

GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E  

privind exercitarea, cu caracter temporar, prin detașare, 

de către domnul Ion Dinescu a funcției publice vacante 

din categoria înalților funcționari publici de secretar general 

al Centrului Euro-Atlantic pentru Reziliență

Având în vedere propunerea Centrului Euro-Atlantic pentru Reziliență,

formulată prin Adresa nr. A/275 din 6 martie 2023, înregistrată la Cabinetul

prim-ministrului cu nr. 5/1.482 din 6 martie 2023, precum și Adresa Agenției

Naționale a Funcționarilor Publici nr. 14.435 conexat cu nr. 12.157/2023,

în temeiul art. 29, art. 394 alin. (2) lit. d), art. 397, art. 502 alin. (1) lit. b) și f), art. 505

alin. (5), art. 509 alin. (3) și al art. 530 alin. (3) din Ordonanța de urgență a Guvernului

nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, 

prim-ministrul emite prezenta decizie.

Articol unic. — Începând cu data de 4 aprilie 2023, domnul Ion Dinescu,

auditor, grad profesional superior, în cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor

Europene, exercită, cu caracter temporar, prin detașare, funcția publică vacantă din

categoria înalților funcționari publici de secretar general al Centrului Euro-Atlantic

pentru Reziliență pentru o perioadă de 6 luni.

PRIM-MINISTRU

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

Secretarul general al Guvernului,

Marian Neacșu

București, 31 martie 2023.

Nr. 76.

GUVERNUL ROMÂNIEI

P R I M - M I N I S T R U L

D E C I Z I E  

privind acordarea autorizării pentru ATOS CONVERGENCE

CREATORS — S.R.L. privind utilizarea echipamentelor 

de infrastructură 5G

Având în vedere Hotărârea Consiliului Suprem de Apărare a Țării nr. 27 din

14 martie 2023 privind avizarea solicitării pentru obținerea autorizării de utilizare

a echipamentelor de infrastructură 5G, depusă de către ATOS CONVERGENCE

CREATORS — S.R.L., precum și Adresa Ministerului Cercetării, Inovării și

Digitalizării nr. 623 din 21 martie 2023, înregistrată la Secretariatul General al

Guvernului cu nr. 20/11.094/M.N. din 27 martie 2023,

în temeiul art. 29 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind

Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, și al art. 3 alin. (2) din

Legea nr. 163/2021 privind adoptarea unor măsuri referitoare la infrastructuri

informatice și de comunicații de interes național și condițiile implementării rețelelor 5G,

prim-ministrul emite prezenta decizie.

Articol unic. — Se acordă ATOS CONVERGENCE CREATORS — S.R.L.

autorizarea privind utilizarea echipamentelor de infrastructură 5G, în condițiile în

care tehnologiile, echipamentele sau produsele software comercializate sub

numele sau marca sa provin de la operatori economici avizați în temeiul Legii

nr. 163/2021 privind adoptarea unor măsuri referitoare la infrastructuri informatice

și de comunicații de interes național și condițiile implementării rețelelor 5G. 

PRIM-MINISTRU

NICOLAE-IONEL CIUCĂ

Contrasemnează:

Secretarul general al Guvernului,

Marian Neacșu

București, 31 martie 2023.

Nr. 77.
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ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE

ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

AUTORITATEA VAMALĂ ROMÂNĂ

O R D I N

pentru aprobarea Normelor privind metodologia 

de determinare a greutății nete la importul de banane

proaspete care se clasifică la poziția tarifară 0803 90 10

Având în vedere Regulamentul (UE) nr. 952/2013 al Parlamentului European

și al Consiliului din 9 octombrie 2013 de stabilire a Codului vamal al Uniunii, cu

modificările și completările ulterioare, art. 155—157 din Regulamentul delegat al

Comisiei (UE) 2015/2.446 din 28 iulie 2015 de completare a Regulamentului

(UE) nr. 952/2013 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește

normele detaliate ale anumitor dispoziții ale Codului vamal al Uniunii, art. 251 și 252

din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/2.447 al Comisiei din

24 noiembrie 2015 de stabilire a unor norme pentru punerea în aplicare a anumitor

dispoziții din Regulamentul (UE) nr. 952/2013 al Parlamentului European și al

Consiliului de stabilire a Codului vamal al Uniunii, cu modificările și completările

ulterioare,

în temeiul art. 2 alin. (5) din Legea nr. 268/2021 pentru înființarea Autorității

Vamale Române și pentru modificarea unor acte normative, precum și al art. 8

alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 237/2022 privind organizarea și funcționarea

Autorității Vamale Române și pentru modificarea pct. 1 de la lit. C din cadrul anexei

nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 791/2009 privind condițiile pentru certificarea

aeroporturilor civile internaționale sau deschise traficului aerian internațional, cu

modificările ulterioare,

președintele Autorității Vamale Române emite următorul ordin:

Art. 1. — Se aprobă Normele privind metodologia de determinare a greutății

nete la importul de banane proaspete care se clasifică la poziția tarifară 0803 90 10,

prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin. 

Art. 2. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

p. Președintele Autorității Vamale Române,

Daniel Costinel Nache

București, 7 martie 2023.

Nr. 475.

ANEXĂ 

N O R M E  

privind metodologia de determinare a greutății nete la importul de banane proaspete care se clasifică 

la poziția tarifară 0803 90 10 

CAPITOLUL I

Autorizația pentru obținerea statutului 

de cântăritor autorizat 

SECȚIUNEA 1 
Cererea și condițiile pentru obținerea statutului 

Art. 1. — Statutul de cântăritor autorizat este acordat de

biroul vamal în a cărui arie de competență sunt cântărite

bananele proaspete, la cererea unui solicitant operator

economic care are calitatea de: 

a) declarant sau reprezentant vamal al său;

b) transportator;

c) depozitar; sau

d) operator care manipulează banane proaspete.

Art. 2. — Condițiile pe care trebuie să le îndeplinească

cumulativ solicitantul sunt stabilite la art. 155 din Regulamentul

delegat al Comisiei (UE) 2015/2.446 din 28 iulie 2015 de

completare a Regulamentului (UE) nr. 952/2013 al

Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește

normele detaliate ale anumitor dispoziții ale Codului vamal al

Uniunii, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 3. — (1) Transmiterea și prelucrarea cererilor, precum și

emiterea și gestionarea ulterioară a autorizațiilor, respectiv

modificarea, revocarea, anularea și suspendarea acestora se

efectuează prin utilizarea Sistemului de decizii vamale, dezvoltat

la nivelul Uniunii Europene și pus la dispoziția operatorilor

economici și a autorităților vamale din statele membre de Comisia

Europeană în conformitate cu art. 10 din Regulamentul de punere

în aplicare (UE) 2015/2.447 al Comisiei din 24 noiembrie 2015

de stabilire a unor norme pentru punerea în aplicare a anumitor

dispoziții din Regulamentul (UE) nr. 952/2013 al Parlamentului

European și al Consiliului de stabilire a Codului vamal al Uniunii,

cu modificările și completările ulterioare, și cu capitolul III din

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/414 al Comisiei

din 8 martie 2021 privind modalitățile tehnice pentru dezvoltarea,
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întreținerea și utilizarea sistemelor electronice destinate

schimbului și stocării de informații în temeiul Regulamentului

(UE) nr. 952/2013 al Parlamentului European și al Consiliului de

stabilire a Codului vamal al Uniunii. Cererea pentru obținerea

statutului de cântăritor autorizat se depune de solicitant în

Portalul comercianților din UE. La cerere se anexează, în format

electronic, următoarele documente:

a) înscrisul care atestă împuternicirea pentru statutul de

reprezentant vamal, dacă este cazul, în conformitate cu art. 19

alin. (2) din Regulamentul (UE) nr. 952/2013 al Parlamentului

European și al Consiliului din 9 octombrie 2013 de stabilire a

Codului vamal, cu completările și modificările ulterioare (denumit

în continuare Cod);

b) cazierul judiciar al solicitantului;

c) cazierul judiciar al angajatului (angajaților) solicitantului

responsabil(i) de problemele vamale ale solicitantului;

d) cazierul judiciar al persoanei (persoanelor) responsabile

de solicitant sau care exercită controlul asupra gestiunii acestuia;

e) o declarație-angajament pe propria răspundere prin care

solicitantul statutului de cântăritor autorizat se angajează:

— să notifice în prealabil biroul vamal competent înainte de

începerea operațiunii de cântărire a lotului de banane proaspete;

— să țină evidența tuturor documentelor referitoare la

cântărirea bananelor proaspete;

— să informeze biroul vamal în cel mai scurt timp privind

orice modificare a datelor care au stat la baza autorizării;

— să țină evidențe care să permită autorităților vamale să

efectueze controalele cerute la art. 252 din Regulamentul de

punere în aplicare (UE) 2015/2.447 al Comisiei și în special

evidența contabilă aferentă locației mărfurilor;

f) dovada dreptului de utilizare a echipamentelor de cântărire;

g) înscrisuri din care reiese calitatea de persoană desemnată

de solicitant să îl reprezinte și să efectueze operațiunile de

cântărire, atunci când este cazul;

h) dovezi privind garanțiile suplimentare.

(2) Pentru acceptarea cererii biroul vamal verifică îndeplinirea

condițiilor prevăzute la art. 11 din Regulamentul delegat al

Comisiei (UE) 2015/2.446.

(3) În aplicarea prevederilor art. 155 lit. (a) din Regulamentul

delegat al Comisiei (UE) 2015/2.446, pentru luarea deciziei de

acordare a autorizației, biroul vamal verifică îndeplinirea de către

solicitant a următoarelor condiții:

a) nu înregistrează obligații fiscale restante administrate de

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), potrivit Legii

nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările

și completările ulterioare, precum și alte creanțe bugetare

individualizate în titluri executorii emise potrivit legii și existente

în evidența organului fiscal central în vederea recuperării. Pentru

verificarea îndeplinirii condiției se solicită certificat de atestare

fiscală în format electronic prin intermediul aplicației informatice

disponibile pe portalul intranet al ANAF;

b) nu are înscrise în cazierul fiscal fapte sancționate

contravențional sau penal de legile fiscale, contabile, vamale,

precum și cele care privesc disciplina financiară, potrivit

Ordonanței Guvernului nr. 39/2015 privind cazierul fiscal, aprobată

cu modificări prin Legea nr. 327/2015, cu modificările și

completările ulterioare. Pentru verificarea îndeplinirii condiției se

solicită certificat de cazier fiscal în format electronic prin intermediul

aplicației informatice disponibile pe portalul intranet al ANAF;

c) nu înregistrează debite față de autoritatea vamală;

d) nu este în stare de insolvență, în procedură de

reorganizare sau lichidare judiciară. Verificarea acestor

informații se face prin consultarea informațiilor din baza de date

RECOM a Oficiului Național al Registrului Comerțului;

e) în cazierele judiciare prevăzute la alin. (1) lit. b)—d) nu

sunt înscrise fapte din care să rezulte că, în cursul ultimilor trei

ani, au fost comise încălcări grave sau repetate ale legislației

vamale sau ale dispozițiilor fiscale în legătură cu activitatea

economică, inclusiv cu activitatea economică a solicitantului.

Art. 4. — (1) În termen de 30 de zile de la data acceptării

cererii, potrivit art. 156 din Regulamentul delegat al Comisiei

(UE) 2015/2.446, biroul vamal competent ia o decizie cu privire

la cererea de acordare a autorizației și comunică solicitantului

decizia luată în conformitate cu prevederile art. 22 din Cod.

(2) Înainte de luarea unei decizii nefavorabile privind cererea

de autorizare biroul vamal comunică solicitantului motivele care

au stat la baza acesteia conform prevederilor art. 22 alin. (6) din

Cod și ale art. 8 și 9 din Regulamentul de punere în aplicare

(UE) 2015/2.447 al Comisiei.

(3) Solicitantului i se acordă posibilitatea să își exprime

punctul de vedere înaintea luării unei decizii care i-ar fi

nefavorabilă în termenul prevăzut la art. 8 din Regulamentul

delegat al Comisiei (UE) 2015/2.446. 

SECȚIUNEA a 2-a
Autorizarea 

Art. 5. — Biroul vamal atribuie statutul de cântăritor autorizat

în baza unei autorizații emise prin Sistemul de gestionare a

deciziilor vamale.

Art. 6. — Autorizația eliberată de un birou vamal permite

cântărirea bananelor proaspete numai la locul de descărcare

autorizat.

Art. 7. — (1) În cazul traficului containerizat locul de

descărcare poate fi locul unde containerul este descărcat de pe

mijlocul de transport principal — navă, aeronavă sau orice alt

mijloc de transport principal — sau unde bananele proaspete

sunt descărcate din container.

(2) În alte cazuri decât traficul containerizat, locul de

descărcare este locul unde paleții și coletele de banane

proaspete sunt descărcate de pe mijlocul de transport principal,

precum navă sau aeronavă. 

SECȚIUNEA a 3-a
Anularea, revocarea, modificarea sau suspendarea autorizației 

Art. 8. — Anularea, revocarea, modificarea sau suspendarea

autorizației se realizează în conformitate cu prevederile art. 27

și 28 din Cod, respectiv ale art. 16 din Regulamentul delegat al

Comisiei (UE) 2015/2.446, în baza deciziei șefului biroului vamal

emitent, și conține data de la care măsura intervine, motivul

emiterii acesteia, precum și calea de atac prevăzută la art. 44

din Cod, cu respectarea condițiilor și a termenelor prevăzute de

Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările

și completările ulterioare. Decizia biroului vamal este notificată

titularului. 

CAPITOLUL II

Certificatul de cântărire

Art. 9. — (1) Modelul certificatului de cântărire a bananelor

este prevăzut în anexa 61-02 la Regulamentul de punere în

aplicare (UE) 2015/2.447 al Comisiei. 

(2) Fiecare certificat de cântărire va avea înscris în rubrica nr. 2,

în afară de data emiterii, numărul acestuia sub forma unui cod

de tipul X/Y, unde: 

a) X reprezintă numărul de autorizare al cântăritorului

autorizat; 

b) Y reprezintă un număr consecutiv atribuit certificatului în

cauză din registrul de evidență a certificatelor emise de

cântăritorul autorizat. 

(3) Certificatul de cântărire se completează cu rezultatele

cântăririi efectuate conform metodologiei descrise la capitolul III.

Art. 10. — (1) Cântăritorul autorizat trebuie să țină anual

evidența certificatelor emise pentru fiecare lot de banane

proaspete cântărite conform modelului din anexa nr. 1. 
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(2) Certificatele de cântărire a bananelor, potrivit art. 157 din

Regulamentul delegat al Comisiei (UE) 2015/2.446, pot fi

întocmite și transmise biroului vamal prin utilizarea altor mijloace

decât tehnicile de prelucrare electronică a datelor.

CAPITOLUL III

Metodologia de cântărire

SECȚIUNEA 1 
Informarea biroului vamal 

Art. 11. — În scopul aplicării art. 251 alin. (1) din

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/2.447 al

Comisiei, operatorul economic autorizat să întocmească

certificate în conformitate cu art. 155 din Regulamentul delegat

al Comisiei (UE) 2015/2.446 trebuie să informeze în prealabil, în

scris, biroul vamal cu cel puțin 24 de ore înainte de începerea

operațiunii de cântărire a lotului de banane proaspete, în baza

unei notificări prealabile conform modelului din anexa nr. 2. 

SECȚIUNEA a 2-a
Determinarea greutății nete 

Art. 12. — Greutatea netă a fiecărui lot de banane proaspete

care se clasifică la poziția tarifară 0803 90 10 se determină de

cântăritorii autorizați în conformitate cu procedura stabilită în

anexa nr. 61-03 din Regulamentul de punere în aplicare

(UE) 2015/2.447 al Comisiei.

Art. 13. — Metoda pentru determinarea masei nete de

banane proaspete importate este bazată pe o cântărire

sistematică de către un cântăritor autorizat, înainte de

depunerea declarației vamale. 

CAPITOLUL IV

Controlul certificatelor de cântărire 

Art. 14. — (1) Birourile vamale efectuează controlul anual

asupra certificatelor de cântărire în conformitate cu art. 252 din

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2015/2.447 al

Comisiei.

(2) Atunci când un certificat de cântărire a făcut obiectul unui

control vamal, rezultatul acestuia se înscrie pe verso și se

certifică de către lucrătorul vamal care a efectuat controlul, prin

aplicarea semnăturii și ștampilei personale. 

(3) În situația în care la controlul efectuat de autoritatea vamală

rezultă diferențe față de datele înscrise în certificatul de cântărire,

biroul vamal ia măsurile legale pentru regularizarea situației.

CAPITOLUL V 

Dispoziții finale 

Art. 15. — Anexele nr. 1 și 2 fac parte integrantă din

prezentele norme. 

ANEXA Nr. 1 
la norme 

Anul ..... 

R E G I S T R U  D E  E V I D E N Ț Ă  

al cântăritorului autorizat ..... 

Nr. 

crt.

Numărul și data 

de înregistrare a

notificării prealabile

Referințe privind

operatorul comercial

Referințe document 

de transport

Codul țării 

de origine*

Codul tipului 

de ambalaj**

Numărul și data 

de înregistrare 

a certificatului de

cântărire emis

* Coduri de țară: codurile alfabetice ale Uniunii pentru țări și teritorii se bazează pe codurile actuale ISO alfa-2 (a2) în măsura în care acestea sunt

compatibile cu cerințele Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 2020/1.470 al Comisiei din 12 octombrie 2020 privind nomenclatorul țărilor și teritoriilor pentru

statisticile europene referitoare la comerțul internațional cu mărfuri și defalcarea geografică pentru alte statistici de întreprindere. Comisia publică periodic

regulamente prin care se actualizează lista codurilor de țară.

** Coduri de ambalaje conform Recomandării UN/ECE nr. 21/rev. 12/2021.

ANEXA Nr. 2 
la norme 

Nr. ........ data........ 

N O T I F I C A R E  P R E A L A B I L Ă  

a operațiunii de cântărire a bananelor proaspete care se clasifică la poziția tarifară 0803 90 10 

1. Denumirea operatorului economic: 

2. Numărul autorizației de cântăritor autorizat: 

3. Data sosirii lotului de banane proaspete: 

4. Locul de cântărire: 

5. Data și ora începerii cântăririi: 

6. Tipul și referințele documentelor de transport: 

7. Tipul ambalajului:

8. Originea:

9. Numărul certificatelor ce trebuie întocmite:

Numele și prenumele: 

Calitatea semnatarului, persoană responsabilă în reprezentarea

operatorului economic în raport cu autoritatea vamală

Semnătura: 
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MINISTERUL FINANȚELOR 

O R D I N

privind stabilirea unor măsuri pentru plata salariilor 

aferente lunii martie 2023 

În temeiul prevederilor art. 53 alin. (2) din Legea nr. 500/2002 privind

finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, și ale prevederilor art. 10

alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea

Ministerului Finanțelor, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul finanțelor emite următorul ordin:

Art. 1. — Prin derogare de la prevederile art. 2 din Ordinul ministrului

finanțelor publice nr. 86/2005 pentru reglementarea datei plății salariilor la instituțiile

publice, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 108 din 2 februarie

2005, cu modificările și completările ulterioare, ordonatorii principali de credite

înscriși în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin achită în luna aprilie

2023 salariile aferente lunii martie 2023 la data stabilită în aceasta. 

Art. 2. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

Ministrul finanțelor,

Adrian Câciu

București, 28 martie 2023.

Nr. 1.247.

ANEXĂ

L I S T A

eșalonării pe zile a plății salariilor ordonatorilor principali 

de credite și instituțiilor publice subordonate

Cod în profil

departamental

Denumirea ordonatorului principal de credite 

Data plății

salariilor

15

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și

Administrației

12

18 Ministerul Apărării Naționale 12

19 Ministerul Afacerilor Interne 12

25 Ministerul Educației 11

33 Serviciul de Protecție și Pază 12

34 Serviciul de Telecomunicații Speciale 12

37 Academia Română 11

MINISTERUL FINANȚELOR

Nr. 1.263 din 30 martie 2023

MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

Nr. 654 din 17 februarie 2023

O R D I N

privind stabilirea valorii nominale indexate a unui tichet de masă 

pentru semestrul I al anului 2023

Având în vedere prevederile: 

— Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, cu modificările și completările ulterioare; 

— art. 33 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, aprobate prin

Hotărârea Guvernului nr. 1.045/2018, cu modificările ulterioare;

— Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 59/2005 privind unele măsuri de natură fiscală și financiară pentru punerea în

aplicare a Legii nr. 348/2004 privind denominarea monedei naționale, aprobată cu modificări prin Legea nr. 15/2006, cu completările

ulterioare,
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Art. 1. — Pentru semestrul I al anului 2023, începând cu luna

aprilie 2023, valoarea nominală a unui tichet de masă, stabilită

potrivit prevederilor art. 33 din Normele metodologice de

aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de

valoare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.045/2018, cu

modificările ulterioare, nu poate depăși cuantumul de 30 de lei.

Art. 2. — Valoarea nominală stabilită la art. 1 se aplică și

pentru primele 2 luni ale semestrului al II-lea al anului 2023,

respectiv august 2023 și septembrie 2023.

Art. 3. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al

României, Partea I.

Ministrul finanțelor,

Adrian Câciu

p. Ministrul muncii și solidarității sociale,

Mădălin-Cristian Vasilcoiu,

secretar de stat
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în temeiul art. 10 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor,

cu modificările și completările ulterioare, și al art. 18 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 23/2022 privind organizarea și

funcționarea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, cu modificările ulterioare,

ministrul finanțelor și ministrul muncii și solidarității sociale emit următorul ordin:


